# 天下 12

# 1万余个造谣传谣网络账号被关停或禁言

新华社 任沁沁 熊丰

记者4日从公安部获悉,网络谣言 打击整治专项行动取得阶段性成效,截 至目前,全国公安机关网安部门共侦办 网络谣言案件1600余起,清理网络谣言 信息42万余条,关停或禁言造谣传谣网 络账号1万余个,并依法对造谣传谣网 民进行查处。

公安部4日公布专项行动第二批 10起典型案例。近年来,一些自媒体从 业人员假借社会热点事件编造传播网络

谣言,有的甚至公然在网上自编自导自 演、无中生有炮制虚假案事件,以此吸粉 引流、非法牟利;一些网站企业落实网络 安全主体责任不到位,放任网络谣言在 其所属平台大量传播扩散,造成恶劣社 会影响;一些"网络水军"团伙频繁插手、 恶意炒作相关案事件,通过编造传播虚 假信息"造热点""蹭热度""带节奏",以 达到引流牟利、敲诈勒索等目的。相关 违法行为扰乱网络空间秩序,扰乱社会 公共秩序,不仅涉嫌违反治安管理处罚 法有关规定,情节严重的还可能构成编

造传播虚假信息罪、寻衅滋事罪、敲诈勒

公安部网安局有关负责人表示,公 安机关网安部门将持续深入推进网络 谣言打击整治专项行动,坚决遏制网络 谣言高发频发态势,切实营造清朗网络 空间,维护国家政治安全和社会大局稳 定。同时,请广大网民牢记"互联网不 是法外之地",严格遵守相关法律法规, 自觉规范个人网上言行,"不信谣、不传 谣、不造谣",共同携手维护网络空间秩

## "鄂湘鲁豫"同步打击电信网络诈骗犯罪

#### 捣毁窝点3300余个

新华社 任沁沁 熊丰

记者从公安部获悉,公安部近日组织 开展打击电信网络诈骗犯罪"鄂湘鲁豫" 区域会战,指挥山东、河南、湖北、湖南4省 公安机关同步开展集中打击,抓获一大批 涉诈违法犯罪嫌疑人,捣毁犯罪窝点3300 余个,缴获手机、电脑、"两卡"等作案工具 10.4万个(台),扣押现金、虚拟货币(US-DT)等涉案资产价值5800余万元。

电信网络诈骗严重损害人民群众财 产安全和合法权益。公安部调集全国优 势资源,深入研究作案手法,研判出电信 网络诈骗及"跑分"洗钱、推广引流、技术 开发、买卖"两卡"等各类涉诈违法犯罪 线索5万余条。在掌握相关犯罪事实和 证据基础上,公安部部署组织山东、河 南、湖北、湖南4省公安机关开展"鄂湘 鲁豫"区域会战集中打击行动,成功打掉 一大批从事电信网络诈骗的犯罪团伙以 及为其提供帮助的黑灰产犯罪团伙。

据了解,去年以来,公安部组织开展 多次区域会战,严厉打击电信网络诈骗 违法犯罪活动,共打掉犯罪窝点5100余 个,集中捣毁一大批为境外诈骗集团提 供组织偷渡、推广引流、技术开发、转账 洗钱等支撑服务的犯罪团伙,依法严惩 一大批境外诈骗窝点回流人员和从事各 类黑灰产的犯罪嫌疑人,有效净化了社 会治安环境。

公安部有关负责人表示,全国公安 机关将采取"定向研判、统一指挥、集中 打击"的模式,持续组织开展多轮次区域 会战,对人民群众深恶痛绝的电信网络 诈骗违法犯罪发起凌厉攻势,对从事黑 灰产违法犯罪活动的窝点和人员进行全 面起底和清理,坚决遏制电信网络诈骗 违法犯罪多发高发态势,切实维护人民 群众财产安全和合法权益。



7月4日,在重庆市 万州区五桥街道,武警 重庆总队船艇支队官兵 在转移受困群众。

受近日持续强降雨 影响,重庆市万州区五 桥河河水猛涨, 五桥街 道临河的五一街、香炉 街以及红星街发生内 涝。各方救援力量展开 抢险救援,保障群众生 命财产安全。

新华社 李宇阳 摄

#### 受贿3495万余元

### 云南省政协原副主席黄毅一审获刑 13年

新华社

2023年7月4日,重庆市第一中级 人民法院一审公开宣判云南省政协原党 组成员、副主席黄毅受贿案,对被告人黄 毅以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处 罚金人民币三百万元;对其受贿所得财 物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2022年,被 告人黄毅先后利用担任中共保山市委书 记,云南省人民政府秘书长,中共云南省

委常委、统战部部长,政协云南省委员会 副主席等职务上的便利,为相关单位和 个人在工程承揽、项目审批、企业经营等 事项上提供帮助,非法收受他人给予的 财物共计折合人民币3495万余元。

重庆市第一中级人民法院认为,被 告人黄毅的行为构成受贿罪,数额特别 巨大。鉴于黄毅到案后如实供述自己罪 行,主动交代监察机关尚未掌握的部分 受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,赃 款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻



处罚情节,依法可以对其从轻处罚。法 庭遂作出上述判决。

#### 美国一款电动飞行汽车 获特殊适航证

新华社 欧飒

美国联邦航空局日前向一款电动飞行汽 车颁发特殊适航证,准许其在限定范围内使 用。开发企业美国阿勒夫公司计划,2025年 年底将首批汽车交付用户,每辆售价30万美

据美国有线电视新闻网3日报道,联邦 航空局确认,已向阿勒夫公司开发的"型号 A"电动飞行汽车颁发特殊适航证,用途限定 为展览、研究和开发等。

阿勒夫公司说,获得特殊适航证令公司得 以对这款车展开进一步研发,离这款车投入应 用以缓解城市交通拥堵的目标又近了一步。

联邦航空局说,"型号A"不是第一种获 特殊适航证的此类产品。不过,按照阿勒夫 公司说法,"型号A"是"世界上第一款真正的 飞行汽车"。这款车的特别之处在于能像普 通汽车一样在路上行驶、停在停车场,一旦需 要又可变身为垂直起降的飞行器。它可以让 人们的通勤"环境友好并且更快"。

公司首席执行官吉姆·杜霍夫内说,"型 号A"获得特殊适航证"是飞机的一小步,却 是汽车的一大步"。

阿勒夫公司说,"型号A"是一款路面行 驶速度不超过每小时40公里的"低速机动 车",若需以更快速度行进,驾驶者可以启动 飞行模式。"型号A"可搭载1到2人,可持续 飞行177公里或在路面持续行驶322公里。 它的上路行驶事宜尚需美国国家公路交通安 全管理局审核。

杜霍夫内与3名好友2015年联合创建 阿勒夫公司,致力于打造一款"真正的飞行汽

阿勒夫公司已开始接受"型号A"的预 订,据报道已接到400多份订单。订购者可 支付150美元订金加入普通购车排队,也可 支付1500美元优先排队购车。

#### 为一场板球赛 英澳领导人"拌嘴"

新华社 沈敏

英国和澳大利亚之间一场板球比赛陷入 "不公"争议,不仅两国球迷激烈"互杠",两国 政府首脑也加入"战局",发声力挺本国球队。

"灰烬杯"巡回赛每两年一届,由英澳两 方轮流举办,每届包含五轮对抗赛。第二轮 比赛2日在伦敦洛德板球场结束,澳大利亚队 再次客场取胜,以总比分2比0暂时领先。但 是,比赛过程被指充斥"作弊""谩骂""缺乏体 育精神"现象,两国领导人也发声表态。

英国首相里希·苏纳克率先"下场",为英 格兰队击球手琼尼,贝尔斯托被击杀出局鸣 不平。贝尔斯托认为当时出现"死球"而不在 击球线内,被澳方球员趁机投球击中三柱门, 裁判判前者出局。

苏纳克的发言人3日说:"(英格兰板球 队队长)本·斯托克斯说他不想像澳大利亚队 那样嬴比赛,首相同意他的看法。"

澳大利亚总理安东尼•阿尔巴尼斯不甘 示弱,4日在社交媒体上回击:"我为澳大利 亚男子与女子板球队感到骄傲,他们在对战 英格兰队的'灰烬杯'头两轮比赛中都取得了 胜利。还得是这些澳大利亚人——总能赢! 期待迎接他们凯旋。"

板球运动起源于英国,被称为"绅士游 戏",在英联邦国家中广受欢迎。苏纳克和阿 尔巴尼斯都是板球迷。

苏纳克的发言人说,尽管英澳领导人就 体育发生"友好对抗",苏纳克没把板球视作 两国间的"核心外交议题",所以不会就此事 向阿尔巴尼斯正式提出抗议。